

ВПЕРЕД, НА ЗАПАД!

На передовой линии фронта, когда лучшим бойцам и командирам частей вручали ордена и медали Советского Союза, мы получали газету с обращением армянского народа к бойцам и командирам армянам.

С исключительным вниманием от первой до последней строчки я прочел это обращение, статью нашего земляка академика Орбеля, стихотворение Наири Заряна и передовицу «Правды», обобщающую этот величайший по своему содержанию теплый, волнующий документ.

Строки обращения с предельной ясностью направлены к нам, воинам Красной Армии, сынам армянского народа. Поэтому я считаю своим долгом ответить на этот призыв.

Во имя Советской родины, во имя матери-Армении, во имя нашего Сталина вступлю, не щадя своей жизни, биться с проклятым врагом до последней капли крови.

Я, сын солнечной Армении, как и каждый воин Красной Армии, хорошо понимаю, что защищаю свою страну, свою родину, свое счастье, возрожденное советской властью. И где бы я ни был, какие бы тяжелые минуты ни переживал—я никогда не забываю, что я вырос и воспитан при советской власти. В прошлом воспитанник детского дома в Иджеване, бывший батрак Гегаш-аги, деревни Паракар, а ныне—полковник Красной Армии. Где еще, в какой стране возможен такой рост, такое внимание к человеку?

Для меня нет ничего дороже освобождения своего отечества от водных немцевых банд.

Месть и за прошлое и за каждую каплю крови, пролитой миллионами советских людей, нашими братьями, отцами и матерями—это мой священный долг. В этом я, как и каждый воин Красной Армии, вижу свою цель борьбы.

Я дважды ранен на фронте отечественной войны, но в настоящих и грядущих боях я не волнуюсь своей кровью во имя освобождения дорогого отечества, во имя защиты нашей солнечной Армении, ее

культуры, искусства и цветущих, плодородных полей, ее заводов, фабрик, дворцов и институтов, выросших за годы советской власти. Во имя этого каждый воин-армянин не пощадит своей жизни, всегда памятуя наказ своего народа, что «несознания смерть — это смерть, а смерть осознанная—это бессмертие».

Дорогие мои земляки! Спасибо вам за заботу о Красной Армии, о ее вооружении, спасибо за ваш упорный и плодотворный труд в тылу, за заботу о семьях фронтовиков! Вашу помощь и внимание мы ощущаем в боях. У нас нет недостатков в боеприпасах, вооружении и продовольствии, и в этом есть доля нашей заботы.

Завещаю вас, товарищи, что ваш наказ выполним с честью. В наших рядах не будет места трусам и паникерам. Завещаю, что соедините, которыми я командую, где вместе с русскими, украинцами, белорусами и другими народами сражаются и сыны армянского народа, честно выполняет волю народа. Прошу передать сердечный привет армянскому народу от бойцов и командиров-фронтовиков.

Несмотря на безудержное сопротивление врага, мы выполняем приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина, будем упорно и последовательно идти вперед, только на запад, помня при этом слова нашего старца-поэта:

«Пусть далеко вершина светла и чиста,

Пусть еще не сегодня страданьям конец.

Завтра будет, наверно, победа взята,
Все вперед, все наверх, вдохновенный боец».

Зря освобождения уже взорвал над временно поработанными городами и селами нашей советской отчины.

Клянемся, что сделаем все, чтобы приблизить час нашей окончательной победы!

Итак, до скорой встречи в нашей солнечной Армении!

Полковник

Исаак Гаспарович ГАСПАРЯН.